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울트라소닉 분사를 조정하는 미세 파장 메커니즘에 대해서는 basics page에서 다루었다. 

따라서 분무과정은 상대적으로 좁은 주입력의 범위를 갖게 된다. 임계이하에서는 분무에 필요한 에너지가 부족하게 된다. 분무과정에서의 전력범위는 보편적으로 좁은 지역에 한정된다, 대략 임계 전력의 1-2watt를 윗돈다. 이 전력 이상의 범주에서는 액체가 과도한 에너지 공급에 의해 미세한 입자의 부드러운 특징보다는 큰 덩어리의 원료를 방출시키며, 글자 그대로 찢어져 서로 분리된다. 이 상태는 캐비테이션으로 알려져 있다.

정확한 전력의 크기는 아래와 같은 많은 요인에 의해 달라질 수 있다.

 *노즐 타입

 *액체의 특징(예;점도,고형의 크기)

 *유입 속도

각각의 노즐 타입은 그 구체적인 기하학적 또는 다른 요소에 의해 일반적으로 동일한 액체에 대해 다른 임계 전력을 필요로 한다. 예로, 충분한 유입 속도로 넓은 분무를 하도록 원뿔형 분무면으로 디자인 된 48khz 노즐의 임계 전력은 일반적으로 분무할 때  3.5-4watt를 이웃하는 주입 전력을 요한다. 동일한 빈도에서 작동하지만 미량유입 시(매우 작은 분부 표면) 작동되도록 고안된 다른 노즐은 물을 분무하는데 단 2watt의 전력을 필요로 한다. 

분무되는 액체의 타입은 최저 전력 단계에 강한 영향을 준다. 점도가 크고 고형의 크기가 큰 액체는 일반적으로 최소 전력량을 증가시킨다. 예로,앞에서 예로 든 48khz의 노즐은 그 분무되는 액체가 20%의 고형크기이며 isopropanol에 기초한 물질일 경우 적어도 8watt의 주입전력이 요구된다. 분무 액체의 정질에 따라 울트라소닉 분무대상으로 적합한지의 여부에 어떠한 영향을 미치는지 더 많은 정보는 The Compatibility of Ultrasonic Atomization with Various Liquids를 참고바람.

유입량 또한 최소 전력 단계를 결정하는데 영향을 미친다.주어진 노즐에서 보다 높은 유입량에서 작동하는 노즐은 유입량이 높을 수록 더 높은 전력이 필요하다. 유입량이 노즐의 분무 능력에 어떠한 결과를 낳는지 보다 많은 정보는 Flow Rate Ranges and Liquid Deliver Issues를 참고하기 바람.

 Temperature Limitations

 현재의 울트라소닉 노즐 요소로 구성된 압전기 변환기는 최대 작동 온도로 한정된다. 

그 한계는 사라지는 물질의 압전기 속성에 따라 한정된 퀴리 포인트에 의해 영속하는 편광의 손실의 결과로서 간주된다. 

  울트라소닉 노즐에 이용되는 납성분이 있는 지로콘산 티탄산염 변환기에 있어서 퀴리포인트는 300 degrees C이다.


 그러나 이것은 그 변환기가  이 한계 가까운 어느 온도에서든 작동이 가능함을 뜻하진 않는다. 왜냐하면 압전기의 작동이 저하되는 것은 증가하는 작동 온도에 따라 점차적으로 저하되기 때문이다. 실질적인 상위 한계는 대략 150 degrees c이다. 하위 온도 한계는 없다.

그러므로  이 변환기와 병합한 노즐은  그것이 놓여질 수 있는 환경으로,그것을 지나는 액체의 온도로써 동작 온도가 제한되는 것과 같은 형식이 된다. 

공기나 가스를 냉각시키는 방법들이 개발되어 특정한 환경에서의 상승한 온도에서도 노즐을 작동하는 것이 가능해졌다.  열 평형상태 유지에 해당되는 다른 요소로는 자체적으로 열을 생성해 내는 노즐이 있다. 높은 전력과 100%의 duty cycle에서 동작하는 노즐은 30 degrees C의 온도상승도 경험하게 된다. 비록 이것이 극단적인 경우이나 만일의 경우 냉각이 필요할 경우 판단하는데 있어 상기되어야 한다.
